



## Ректор Общецерковной аспирантуры посетил Российский государственный гуманитарный университет

[gallery order="DESC"]

10 марта 2011 года председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата, ректор Общецерковной аспирантуры и докторантуры имени святых равноапостольных Кирилла и Мефодия митрополит Волоколамский Иларион посетил Российский государственный гуманитарный университет (РГГУ). Владыку Илариона сопровождали представители Общецерковной аспирантуры: заведующий кафедрой библеистики М.Г.Селезнев и секретарь Ученого совета А.И.Мраморнов.

В ходе беседы с митрополитом Волоколамским Иларионом ректор РГГУ Е.И.Пивовар поделился воспоминаниями о том, как в 2006 году университет посетил митрополит Смоленский и Калининградский Кирилл (ныне Святейший Патриарх Московский и всея Руси).

Как сообщает **сайт** Общецерковной аспирантуры, Е.И.Пивовар выразил удовлетворение проведенной работой по налаживанию сотрудничества между двумя вузами.

Для митрополита Илариона была организована экскурсия по университету. Архипастырю продемонстрировали Учебный художественный музей имени И.В.Цветаева. Об истории создания музея ректору Общецерковной аспирантуры рассказала директор Музейного центра РГГУ И.В.Баканова.

Экскурсия продолжилась в Научной библиотеке РГГУ, директор которой Л.Л.Батова показала гостю университета редкие издания, хранящиеся в библиотеке. Митрополит Иларион осмотрел читальные залы, ознакомился с каталогом библиотеки, а также выставкой, посвященной С.С.Аверинцеву.

Далее состоялось подписание договора о сотрудничестве Общецерковной аспирантуры с РГГУ. Договор предусматривает совместную организацию магистерских программ, курсов повышения квалификации, обмен профессорско-преподавательскими кадрами, координированное участие в научных проектах.

Митрополит Иларион рассказал Е.И.Пивовару о стоящих перед Общецерковной аспирантурой и докторантурой задачах по подготовке преподавателей духовных школ, церковных исследователей, управленцев и дипломатов. Владыка изложил свое видение тех сфер, в которых возможна реализация достигнутых между двумя учебными заведениями соглашений.

В свою очередь Е.И.Пивовар отметил заинтересованность РГГУ в сотрудничестве с духовными образовательными учреждениями Русской Православной Церкви. В частности, исследование многих вопросов истории и современного состояния Православия проводится в Центре изучения религий. Кроме того, в университете осуществляется работа по изучению исторических архивов Русской Православной Церкви. Особо была отмечена готовность РГГУ содействовать учащимся Общецерковной аспирантуры в повышении уровня владения иностранными языками.

Ректоры РГГУ и Общецерковной аспирантуры приняли решение создать рабочую группу по реализации подписанного договора о сотрудничестве.

Участники переговоров проследовали в зал заседаний Ученого совета РГГУ, где митрополит Иларион **выступил с лекцией на тему: «Церковное и светское в гуманитарной науке»**. По окончании лекции Владыка ответил на вопросы сотрудников и студентов Российского государственного гуманитарного университета.

*Служба коммуникации ОВЦС*

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/55906/>